

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

26 октября 1941 г.

№ 224

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГотовок!

В военное время важнейший участок народного хозяйства — лесная промышленность приобретает исключительно важное значение. Она призвана бесперебойно снабжать фронт и тыл спецассортиментами, балансом, шпалой, рудостойкой и т. д. От этого зависит успех работы множества оборонных предприятий страны.

Долг работников лесной промышленности — направить все силы, все знания, способности на быстрое выполнение государственного задания по лесозаготовкам. Каждый руководитель лесопункта, лесоучастка, каждый лесоруб, возчик, грузчик должны трудиться самоотверженно, за двоих и троих.

Лесорубы Обходского механизированного лесопункта тт. Кашин и Румянцев выполняют по две нормы в день, Н. П. Пухов, И. А. Молодцов ежедневно дают по 150 проц. нормы, тт. Смирнов, Соколов, Голубев и другие — по 165 проц. На заготовке спецзадания тов. Адамов (Устанский лесопункт) ежедневно выполняет по две нормы, Братья Лебедевы (Семеновский участок) — по две — две с половиной каждой.

На места рабочих, ушедших на фронт, на борьбу с заклятым врагом, встали женщины-патриотки. В Устанском лесопункте женщины Г. Ястребова, Т. Санина, В. Лучинкина, Ю. Постникова и М. Лебедева работают трактористами. Двенадцать женщин работают на заготовке лесоматериала, другие женщины разделяют дрова, распиливают чурку для газогенераторных машин. Работницы Обходского лесозавода Евдокия Смирнова, Любовь и Елена Галкины трудятся на производстве за двоих.

Администрации обоих лесопунктов, борясь за выполнение производственной программы лесозаготовок, должны шире использовать народную сметку, пустить в ход все средства, все механизмы, шире использовать на лесозаготовках женский труд.

К сожалению, лесопункты медленно перестраивают свою работу на военный лад. На Усте слабо внедряют женский труд. Развертывание стахановского

движения, двухсотников поставлено неудовлетворительно. Из 160 рабочих стахановцев только 30 человек. Все это вредно влияет на выполнение производственного задания. Ежедневный график по заготовке и вывозке лесопункт не выполняет. Плохо организована подготовка к осенне-зимнему сезону лесозаготовок. Подвижной состав подготовлен не полностью. До сих пор не отремонтированы три трактора. Особенно плохо с ремонтом жилищ. Для того, чтобы своевременно подготовить квартиры к зиме, ремонтировать их должны ежедневно 25 плотников, а работает всего 8 человек. Не лучше положение и на Обходе.

Такое отставание есть результат неорганизованности, слабого использования всех резервов и возможностей. Задача руководителей лесопункта, первичных партийных организаций заключается в том, чтобы навести большевистский порядок, организовать на каждом лесном участке работу так, чтобы выполнять и перевыполнять график, четко организовать труд трактористов, лесорубов, возчиков, грузчиков.

Лесопункты обязаны хорошо подготовиться к осенне-зимнему сезону лесозаготовок. Потребуются немалое количество рабочей силы. В привлечении рабочей и мужской силы должны оказать помощь райком ВКП(б) и исполком райсовета. Надо шире внедрять на лесозаготовках женский труд, бригадный метод работы. Опыт показывает, что женщины-лесорубы, возчики с успехом справляются с работой. Задача мастеров — научить женщин по-настоящему овладеть работой, стахановским трудом.

В лесопунктах развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, являющееся мощным рычагом для достижения успеха. Администрации, партийные, комсомольские и профсоюзные организации лесопунктов должны возглавить руководство соревнованием, вовлечь в него всех без исключения рабочих. Политический и производственный подъем направить на выполнение и перевыполнение производственной программы лесозаготовок.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Дадим фронту все необходимое

В дни Отечественной войны советского народа с германским фашизмом колхозники нашей Мокроносинской сельхозартели «Прожектор» работают на военному горят желанием обеспечить германских бойцов в Красной Армии всем необходимым.

Колхоз добросовестно выполняет обязательства перед государством (хлеб, картофель, мясо). Льнопоставки выполнены на 110 процентов. Помимо этого сдано льнетресту за соревнующийся Уренский колхоз «Трактор» 13 центнеров. Полностью обмолотили хлеб, сейчас заканчиваем вытирание клевера. В среднем с гектара намолачиваем по 2 центнера семян клевера.

Все колхозники активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. Ф. Е. Реунов, например, сдала 400 граммов шерсти и полотно, А. А. Пестышева, А. И. Храмова по 600 граммов шерсти. Всего сдано на районный склад 16 килограммов шерсти, 8 овец, 2 пары белья, 13 метров холста, 3 шапки-ушанки и другие теплые вещи.

А. Пугачева

Председатель колхоза.

За достойную встречу

В колхозах Ворошиловского сельсовета развернуто соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Октября. Обязательства по соревнованию выполняются успешно. Колхозы Голубевский имени Урицкого, Мало Непряжский «Заливной остров», Крутовражский «Ударник» полностью выполнили план льнопоставок. Больше-Никитинский «Красный пахарь» сдал 40 проц., Серовский «Путь Ленина» — 70 проц., Артамоновский «Восход» — 80 проц. За исключением Пискуновского, все колхозы сдали государству картофель.

Развернута подготовка к зимовке скота и укруплению ферм. В Малой Ворошиловке, Карпожилове, Золотове для птицефермы куплены гуси, в Большом Никитине куплены 4 поросенка, колхозники строят скотный двор на 80 голов. Пискуновцы переоборудуют три теплых хлева и двор. В Карпожилове подготовлены к зиме два теплых двора.

Неудовлетворительно обстоит дело в Больше Кирилловском колхозе. Животноводческие постройки здесь не готовы. Не убран с 2,5 га семенной клевер, с полугора гектара не выкопан картофель. К молотьбе еще не приступали. Государству не сдано 20 ц. овса, тресту к сдаче не готовят.

А. Страхов

К. Вершинин



Отделение ефрейтора Т. Ярмошко форсирует водную преграду.

(Фотохроника ТАСС)

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ОКТЯБРЯ)

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославецком направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин

противника, уничтожил четыре орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с ценным тяжелым оружием, две штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам. Бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преториян разведывательной роты: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за номером 21546/6 1941 г. для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обыск у всех солдат».

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно провести обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

Предоктябрьские обязательства

Рабочие лесоучастка № 2 единодушно включают в предоктябрьское социалистическое соревнование. На собраниях выступил трелевщик-стахановец Ф. М. Панов.

— Наши братья и товарищи героически борются с германским фашизмом. Мы должны крепить тыл Красной Армии стахановским трудом. Я обязуюсь дневные нормы на трелевке выполнять на 250 процентов и вызываю на соревнование всех трелевщиков и лесорубов.

Лесорубы тт. Леб-дев, Кра

сильников, Севцов, Румянцев и другие обязались давать в день не менее двух норм. Хорошо прошел среди рабочих сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии. На районный склад сдано 15 пар валенок, 112 пар носков, 6 ватных костюмов (брюки и фуфайка), 8 джемперов, 5 байковых одеял, 15 шапок-ушанок, 3 овчины, 42 метра холста и 150 метров меткаля. На днях еще сдадим вторую партию теплой одежды

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Сбор теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии, начатый по инициативе коллектива автозавода имени Молотова, горячо подхвачен трудящимися нашего района. Немало предприятий, учреждений и колхозов, рабочие, служащие и колхозники которых в сборе теплых вещей приняли самое активное участие. Хорошо идет сбор теплых вещей в лесхозе, колхозах Карпунихинского сельсовета.

Однако этому важнейшему государственному мероприятию, имеющему исключительно важное оборонное значение, в ряде сельсоветов и колхозов не придали серьезного политического значения. В результате сбор теплой одежды и белья пустили на самотек. Из Малковского сельсовета, например, на районный склад поступило всего один полшубок, шапка-ушанка, 4 пары перчаток, 70 метров холста, 6 полотенцев,

38 килограммов шерсти и 53 овчины. Исполком сельсовета (председатель тов. Зверев) не возглавил эту работу. Комиссия по сбору вещей бездействует.

Такое же положение наблюдается в Черновском, Шлегском и Тулажском сельсоветах. Из колхозов Черновского сельсовета поступило только 10 килограммов шерсти и 3 овчины.

Эту работу надо провести повсеместно, привлечь к ней каждого трудящегося. Одновременно со сбором теплых вещей необходимо организовать переработку шерсти на месте (вязание носков, варежек).

Председатель Тулажского сельсовета тов. Огурцов около месяца назад заявил, что колхозники Средне-Ворошиловской сельхозарттели «Огонек» вяжут чулки, носки, варежки, но на склад пока ни одной пары их не поступило.

Треста лежит на стллице

Осенью 1940 года Девушанский колхоз имени Буденного под зябь вспахал небольшую площадь. Под яровые пахали весной, лен посеяли поздно — после посадки картофеля. В результате он поздно поспел и к уборке. Из 19 льносоломак разостлана только с 3 гектаров. Остальная к расстилу непригодна. Треста все еще лежит на стллице. Не сдано еще 70 центнеров хлеба. Картофеля из 120 центнеров на заготовительный пункт не увезли ни килограмма.

— Лошадей у нас малорато, не на чем возить, — заявляет тов. Веселов. В то время как план развития животноводства не выполнен на 17 голов.

Некоторые колхозники на

уборке урожая работали плохо. Семья Охотникова Ивана Дмитриевича (4 человека) и Смирнова Семена Александровича (3 человека) больше занимались своим личным хозяйством, собирали для себя грибы и ягоды. На колхозные работы не выходили.

К нарушителям трудовой дисциплины мягкотело отнеслось и правление. Оно ограничилось только штрафом по 5 трудоводней. А поэтому не стали выходить на работу и другие колхозники.

Колхоз до сих пор не обмолотил рожь с 20 гектаров, с 15 га — овес.

А. Кержаков.

Председатель Копыльхинского сельсовета.

На погрузке

По примеру передовых людей рабочие Устанского сплава участка включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и решили в честь праздника повысить производи-

тельность труда. Члены бригады тов. Барянова берются за выполнение норм на погрузке и выгрузке лесоматериала на 150 процентов. По этим показателям они вызвали на сорев-

С выполнением поставок медлят

Выполняя священный долг перед родиной, Забеганхинский, Хмелевский и Голяковский колхозы рассчитались по хлебу, картофелю, мясу, молоку, шерсти и яичнопродуктам. Сейчас государству сдадут льнотресту и мясу авансом за 1942 год. Забеганхинский колхоз льнопоставки выполнил наполовину, Хмелевский сдал на льнозавод тресту три воза. Колхозники горят одним желанием — дать стране, Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Однако в Березниковском и Федотовском колхозах с выполнением государственных поставок медлят. Березниковский колхоз недополнил 130 ц хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС, масла 68 кг. В то время, как хлеб и масло правление колхоза (председатель тов. Смирнов) разбрасывает. Около 12 ц ржи уже израсходовано на внутрихозяйственные нужды. Молотьбу хлеба прекратили, этим затягивая выполнение поставок.

Такое же положение и в Федотовском колхозе (председатель тов. Смирнов). Здесь недополнено хлебопоставок 24 центнера, масла 219 кг, мяса — 781 кг, яиц — 735 штук.

И. Пугачев.

Агент райуполнаркомзага.

НАСТРОЕНИЯ МИРНОГО ВРЕМЕНИ

Некоторые колхозы Высоковского сельсовета затягивают уборочные работы. Содомовский колхоз до сих пор еще не убрал картофель с площади 7 га — с половины площади посева. Это объясняется тем, что некоторые колхозники не почувствовали всей ответственности перед родиной, работают медленно, с настроениями мирного времени.

А. Ш.

Они здесь не прошли

Здесь было сравнительно тихо. Танки только что вышли из боя и, ломая березы толщиной в четверть метра, вступили под прикрытие леса. И странно было видеть в этой неумолимой обстановке войны у тяжелого танка мужественного человека в шлеме со слезами на глазах.

— Эх, товарищ корреспондент, — сказал танкист, не скрывая своих слез, — видишь — плачу. Никогда в жизни я не плакал, даже когда отец ремнем хлестал... Погиб мой товарищ Ваня. Погиб мой комиссар. Напиши о его храбрости немного. Знаешь, как-то мы разговорились и он сказал, что умереть не страшно. За свой народ, за родину да вот за этот лес и пашню. Только хочется мне, — говорил он, — чтобы о смерти моей и о том, как я бил фашистов, узнала вся родина и партия...

Я взял блок-нот и записал рассказ танкиста о гибели его товарища. Его звали Иван Набоков. Он был на Халхин-Голе и в Финляндии. Страна дважды награждала его орденами.

Полчища фашистов напали на нашу родину, и Набоков с товарищами двинулся навстречу врагам.

Когда фашисты начали наступление, заняли Орел и упорно, несмотря на огромные потери, продвигались вперед, часть Набокова наносила врагу крепкие удары, прикрывая отход наших войск на новые рубежи.

— Вон за тем лесом, — показал танкист, — есть река. Там и погиб комиссар.

Наши арьергардные части переходили через мост. Река в этом месте делает глубокий изгиб на восток. Воспользовавшись этим, фашисты незаметно пробрались с правого фланга и бросились к мосту, наперерез нашим частям.

Надо было любыми средствами остановить врага, завершить переход и взорвать мост. В эту тяжелую минуту Набоков сказал командиру:

Продолжайте путь. Я попробую их задержать... Думаю, что они не пройдут.

Он удалил из своего танка всех, кроме водителя. Поставил танк невдалеке от моста, целясь в лоб врагу. Вражеская колонна надвигалась быстро. Увидев наш единственный танк, немцы перенесли весь свой огонь на смельчак.

Снаряды ложились рядом. Некоторые из них попали в танк, но крепка была стальная броня. Снаряды не пребывали машины. Когда вражеская колонна оказалась близко, Набоков открыл огонь. Он сумел зажечь два танка. Остальные, обходя горящие машины, лезли вперед. Расстояние между нашим и вражескими танками с каждой минутой сокращалось. Набоков зажег еще две вражеские машины. Но и его машина, подбита снарядом, теперь была неподвижна.

Не отрывая глаз от вражеской колонны, Набоков дотронулся до плеча водителя и приказал ему бежать на тот берег и передать: пусть взрывают мост.

— А вы, комиссар?

— Иди, иди.

— Я не пойду, товарищ комиссар.

— Считаю до трех. Не исполнишь приказа — застрелю.

Танкист, пригибаясь, бросился к мосту. Находившиеся по эту сторону реки видели, что Набоков дал еще несколько залпов и зажег еще три фашистских машины. Но вот что-то произошло и с танком героя. Может быть, у него кончились снаряды, может быть, где-то пробил броню. Люк поднялся и с автоматом в руке показан комиссар. В этот момент раздались оглушительный взрыв. Мост рухнул. Дорога назад для Набокова была отрезана.

— Рус, сдавайся! — кричали немцы.

Казалось, эти слова возымели действие. Но как только несколько солдат поднялись с земли и побежали к одинокому танку, снова застрочил пулемет Набокова.

Тогда вперед выдвинулся тяжелый немецкий танк и дал несколько выстрелов с близкого расстояния. Танк Набокова запылал. Погиб бесстрашный комиссар.

— Не стало моего друга. Какой это был комиссар! — закончил свой рассказ танкист.

Пришел командир и передал приказ танкам: выдвинуться на новую позицию. Мы попрощались. Танкист на прощанье сказал:

— Иду в атаку. Может и я погибну, как мой товарищ. В таком бою умереть не стыдно. Живем нас, танкистов, не возьмешь.

А. Булгаков.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
18 октября.

Сталинский закон и стахановский труд

Члены звена Ксенья Пимановны Князевой, как на подбор — трудолюбивые, настойчивые, способные для достижения успеха осилить любые трудности. Всю весну и лето они трудились по-стахановски, добиваясь получения высокого урожая.

3 июля по радио на всю страну раздались исторические слова товарища Сталина. Патриоты звена Князевой стали работать еще лучше, самоотверженней. Они прекрасно осознали, что от них требует в военная обстановка, как дороги интересы защиты родины.

Теперь члены звена радуются своими успехами. Их упорный труд не пропадает даром, а щедро оплачен. Урожай зерновых получен обильный. Осимой ржи каждый гектар дал по 25,82 центнера — на 8,32 ц больше задания. При задании 11,5 ц урожай яровой пшеницы получен 14,3 ц с гектара. Валовой сбор ржи составил на 107,68 центнера

больше задания, пшеницы — на 14,2 центнера.

Колхозники и заработали прилично. Ананий Васильевич Румянцев на 1 октября выработал 237 рабочих дней, Пимановна Князев — 175, Федор Иванович Гулин — 170, Анна Пимановна Белова — 178, Бузьма Абрамович Виноградов — 171 рабочий день.

Согласно постановления Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, члены звена получают в счет дополнительной оплаты 26,3 центнера зерна.

«Все для фронта, все для победы над коварным врагом, — с таким лозунгом, не прекладая рук, трудятся работники животноводства. Они стремятся дать для Красной Армии больше молока, мяса, шерсти. На 1 октября доярки уже выполнили годовой план по надою

нование бригаду тов. Басова. Грузчики этой бригады решили выполнять нормы на 170 процентов.

М. ВОРОБЕЙЧИК.

молока, телятницы — план прироста живого веса телят Евдокия Поляшева от закрепленной группы коров при задании 17530 литров надоила 20144 литра. За повышение продуктивности животноводства она получила авансом в счет дополнительной оплаты 200 литров молока. Хороших показателей добились доярки Анастасия Хренова, Мария Снеткова, Анастасия Смирнова и тов. Лаптева. Всего от общественного скота колхоз получил 107662 литра. Задание превышено на 7241 литр.

Телятницы Мария Колесова и Анастасия Сидорова сохранили и вырастили 46 телят, добились высокого прироста в живом весе. Вместо задания 3494,3 кг, они добились прироста 4349 кг. За это получают 45 кг мяса в живом весе.

В КОСТРОВ

Богатый запас кормов

Забеганхинский колхоз имени Молотова и Хмелевский «Дружные ребята» включились в соревнование имени XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Между собою заключили договор, обязуясь досрочно рассчитаться по хлебопоставкам, к 1 ноября сдать льнотресту государству, финплат IV квартала к 7 ноября выполнить на 60 процентов. Хорошо подготовиться к зимовке скота.

Обязательства Забеганхинский колхоз выполняет по-деловому. Хлебопоставки выполнены. Сдано тресты на льнозавод 39 проц. плана. Готовят для сдачи остальную тресту. К зимовке скота подготовлены помещения, имеют богатый запас грубых, сочных и концентрированных кормов. Они передали по акту заведующей фермы тов. Лебедевой.

Н. Оланев.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.